

## Боевой дух настоящих мужчин

Войны занимают немало страниц в истории России. Все, кто воевал с русскими, отмечают их стойкость в бою и добре отношение к побежденным. И это не случайно. Русская армия во все времена была примером высокой воинской доблести, чести и мужества. В прошлом веке отгремели две мировые войны и множество локальных конфликтов, которые принесли нашему народу немало тяжких испытаний. Семнадцать лет прошло с тех пор, как 15 февраля 1989 года с территории Афганистана были выведены советские войска. Этот день стал датой окончания десятилетней войны за границей государства, но внутри страны до сих пор нет покоя. Множество «горячих точек» в разных регионах нарушают течение мирной жизни людей. Вот уже двенадцать лет идет война на Северном Кавказе. Но сколько бы ни длились войны, они все равно заканчиваются.

Пожалуй, нет таких отраслей, где бы не работали бывшие военнослужащие, и охранное предприятие ЗАО ЧОП «Электра» - не исключение. Практически все сотрудни-

ки отслужили в Вооруженных Силах ССР и РФ. Многие из них награждены боевыми орденами и медалями за образцовое исполнение воинского долга:

Ветераны войны в Афганистане: охранник майор Геннадий Алексеичук (медаль «За боевые заслуги»), охранник «Альбумин» Михаил Антонюк (Орден «Красной Звезды»), помощник первого заместителя директора ЗАО ЧОП «Электра» Александр Заплохов (Орден «Красной Звезды») и др.

Ветераны боевых действий в Северокавказском регионе: охранник гаража Андрей Антонов (медаль ордена «За заслуги перед отечеством» 2-й степени), охранник ТЭЦ-5 Анатолий Витюков, охранник Новосибирской ГЭС Артем Диканский (медаль «За отвагу»), охранник ТЭЦ-6 Борис Козлов, охранник «Альбумин» Олег Крайнов (орден «Мужества», медаль «За отличие в охране общественного порядка»), охранник ТЭЦ-2 Валерий Плотников, охранник ТЭЦ-5 Иван Полоскин (медали «За воинскую доблесть», и «За укрепление боевого содружества»), охранник ОАО «НГТЭ» Александр Составченко (медаль «За отвагу»), начальник смены ТЭЦ-2 Владимир Шеффер (медали «За отвагу» и «За доблесть»), Виктор Каргаполовцев (медаль «Суворова») и др.

Участники боевых действий в самых разных странах мира: в Абхазии (начальник подразделения охраны ТЭЦ-6 Константин Юферов за участие в миротворческой операции был награжден Орденом «За военные заслуги»), в Таджикистане (старший охранник ТЭЦ-3 Юрий Шуляк), в Эфиопии (охранник ТЭЦ-6 Валерий Иванов) и др.

Особая дань уважения - ветерану Великой Отечественной войны Виктору Жданову.

Многие из них неоднократно демонстрировали смелость и отвагу, помогали преодолеть катастрофы и техногенные аварии (например, Геннадий Кононенко участвовал в устранении последствий Чернобыльской трагедии, за что получил Орден «Мужества»).

Поздравляю всех ребят, работающих в ЗАО ЧОП «Электра», особенно сотрудников предприятия, которые охраняют объекты «НГТЭ» также добросовестно, как когда-то исполняли свой воинский долг. С Днем защитника Отечества!

С праздником вас, солдаты!

**Александр Составченко**

## Байки из армии

**Война - дело серьезное, это стихия, подвластная только настоящим мужчинам. Ее неизменными спутниками всегда являются боль утрат, разрушения и человеческие жертвы. Но порой она преподносит такие курьезы, которые нарочно не придумаешь. О них и о случаях армейской жизни редакции поведал Александр Составченко, охранник ОАО «НовосибирскэнергоЛЭнерго».**

**Битый битого бьет...**

Конечно, случаи бывают самые разные, о всех и не скажешь. Но вот один мне почему-то запомнился больше всего. Дело было во время службы в Чечне. Подобрали мы в селе Виноградное Грозненского сельского района собачку, привезли ее в отряд. И как-то сразу она всем понравилась, умная, такая хорошая оказалась, хоть и была обычной дворнягой. Ребята ее Жучей называли, она с нами на все посты ходила проверять. И вот однажды не повезло ей, наверно за ехом гналась, их там очень много водится, вообще, напоролась она на растяжку (это сигнальная мина, когда зацепляешь за нее, то происходит хлопок громкий и ракетницы салютом вверх взлетают). Где-то сутки она отлеживалась, а потом целый день лаяла на всех, видимо получила легкую контузию. А еще у нас в то время приблудился кот трехногий, огромный такой, толстый. И видимо почувствовал он, что собаке нашей плохо и начал на нее нападать. Интересно и смешно было смотреть на них: собака на задние лапы встала, а кот на одной лапе прыгает и Жучу обхватить пытается. Какой-то вальс с инвалидом получился! Правда, побороть собаку не получилось, Жучу отбилась от разбойника.

**Сибирская выносливость**

И еще совет тем, кто служит на Северном Кавказе: никогда не пейте чеченскую водку «Балтика», потому что там смесь демидро-



**Кто в армии побывал, тот в цирке не смеется**

Как-то раз произошла у нас в армии история, которую можно уверенно назвать настоящей клуневской репризой. В офицерской столовой солдатик поваром работал, он заикался. И комбат С. тоже страдал этим дефектом речи. Чтобы пройти со склада в офицерскую столовую, нужно пройти мимо караула. И вот тащил этот солдатик мешок с картошкой, а в это время комбат С. пошел службу проверять и наткнулся на него. А парнишка молодой был, запуганный, как увидел майорские погоны, то сильно растерялся и не смог честь отдать. Майор ему: «Т-т-ты к-к-уда ид-д-ешь?». Ну тот и ответил, заикаясь еще больше него: «В-в-в-в-ст-т-т-лов-в-в-ую». «А т-ты поч-ч-ему м-м-еня искакажешь?» - возмутился комбат. Солдатик вообще забуксовал, ни слова проронить не мог, будто язык проглотил. В общем, они потом еще минут десять разбирались, потому что у одного из страха язык отнялся, а у другого от возмущения. В итоге сошлись на том, что они друзья по несчастью и мирно разошлись.

## Дорогие мужчины!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днем защитника Отечества - замечательным праздником верности воинскому долгу, патриотизма, беззаветного служения Отчизне!

23 февраля уходит корнями в советскую историю, когда в неспокойное и мятежное военное время проявились вся отвага и патриотизм солдат Красной Армии. Много лет прошло с тех пор, но геройзм и самоотверженность мужчин навсегда увековечены в праздничной дате. Особенное спасибо всем тем, кто защищал или защищает нашу Родину.

Сейчас в повседневной жизни, наверное, главная обязанность сильной половины человечества оберегать женщин от превратностей судьбы. Для этого нужно совсем немного - направить весь свой моральный и физический потенциал на достижение действительно достойных целей. Настоящий мужчина - человек дела, он всегда готов взяться даже за самую непростую работу, потому что не боится трудностей. Вы - наша опора и защита, за вами, как за каменной стеной!

Пусть к вашему сердцу всегда будет открыт путь для добрых и нежных слов, по-настоящему искренних чувств. Желаем вам иметь в арсенале безотказное оружие обаяния, щедрости, понимания, а самое главное - уверенности в завтрашнем дне. Пусть на жизненной дороге вас всегда сопровождают удача, везение, успех! Главное, помните, что вы способны на многое и не бойтесь ставить перед собой больших целей!

Женский коллектив ОАО "Новосибирскэнерго"

## Особенности армейской шутки

Уже доказано, что каждой профессии присущ специфический, понятный только ей юмор. В нем раскрываются особенности определенного вида деятельности, поэтому чтобы его понять, нужно вхиться в эту среду, ощутить скрытые от сторонних глаз тонкости. Солдаты - народ веселый, вот только их юмор понятен далеко не каждому. Армейские шутки многие не то что не находят забавными, но порой считают даже жестокими. Как утверждают бывалые солдаты, чтобы не стать посмешищем, нужно никогда не вешать нос и постоянно быть начеку. Объектом шуток чаще всего становятся скучающие понурые солдаты, которые будто сами напрашиваются на хорошую порцию смеха. Недолюбливают в армии и храпунов, для них заготовлен целый арсенал отборных подковолов. Самое интересное, что в любой армейской части они одинаковые, даже названия практически совпадают. Вот некоторые из них:

**«Змея».** Еще до отбоя одному из солдат, пока он не видит, под простыней протягивают средней толщины веревку таким образом, чтобы потом можно было ухватиться за кончики. Когда «жертва» погрузится в богатырский сон, резко дернуть за веревочку. Поверьте, солдат подскочит и закричит гораздо громче, чем при встрече с живой змеей.

**«Бабуля».** Человеку, который храпит, обязывали портняжкой голову наподобие косыночки, особо веселые укрывали ее кончиком нос. Наутро зрелище было прискорбным, особенно если солдат просыпался позже всех. Можно было точно лет на 50 постареть от смеха.

**«Телефонный узел».** Берется телефонный аппарат с дисковым набором. К пальцам храпуна прикрепляют провода и динамо-машиной звонят. Со стороны это выглядит, как будто лежит человек с закрытыми глазами, покачиваясь на кровати, и набирает номер.

**«Сон в летнюю ночь».** Если есть в роте человек, который особенно крепко спит и мешает своим храпом другим, то его вместе с кроватью выносят на улицу. Главное, чтобы наутро его нашел комбат или кто-нибудь еще выше по рангу. После этого вся рота надолго забудет о скуке.

**«Далеко ли дембель?».** Каждый вечер, начиная со дня получения призыва об увольнении в запас до этого торжественного события (в общей сложности около двух месяцев), рядовые первого года службы бегают на крышу казармы, всматриваются вдалек и кричат: «Далеко ли дембель?»

**Уважаемые читатели, убедительная просьба не повторять вышеперечисленное в условиях гражданской жизни!**

## Дорогие мужчины!

От всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества!

Все времена благополучие страны, её граждан, будущее её детей в первую очередь зависело от представителей сильной половины человечества.

В этот праздник желаем вам здоровья, чтобы накопленные опыт и знания и в дальнейшем служили развитию и совершенствованию энергетической отрасли, на благо людей, живущих в нашем регионе!

Желаем вам всего того, что так важно для настоящих мужчин - стойкости, мужества, успехов в профессиональных делах, материального благополучия, здоровья, любви!

Помните, вы - наша надежда, опора.

**Женская половина**  
ЗАО «Новосибирскэнергосбыт»

Коллектив женщин Приобских электросетей поздравляет своих мужчин с Днем защитника Отечества.

Примите от них такие пожелания:

Чтоб были деньги и здоровье,  
Успех, энергии запас.  
Семья и дом, друзья, работа,  
Чтоб только радовали вас!



## Уважаемые мужчины!

Поздравляю вас с Днем защитника Отечества и воинской славы России!

Пусть будут все друзья сегодня вместе, Пусть о хорошем вспомнятся не раз! Ведь этот праздник доблести и чести - Один из самых славных дней для нас! Здоровы будьте и удачливы без меры! Желаю Вам успехов, светлой веры, И пусть Вам путеводная звезда Жизнь освещает ярко и всегда.

С уважением,  
Ген.директор ЗАО «РЭС» В.Н.Шапортов

